

# 一场足球赛 加油采访两不误

本报小记者 李若萱(晋江内坑柑市中心小学) 吴诗娴(晋江安海成功中心小学)



### 小记者感言

进球的那一刻,场内掌声雷动,口哨声、喝彩声此起彼伏,响成一片……我也被感染了,也兴奋地随着涌来的“人波”叫了起来。这真是一次难忘的看球经历,我感受到了足球运动的魅力。

黄诗丞(晋江内坑柑市中心小学)

这是我第一次现场观看足球赛,球迷们的擂鼓助威,以及观众的欢呼喝彩,令我深深震撼。运动员们展现出的迎难而上、坚持不懈,都值得我去学习。很开心参加这次活动,让我目睹一场精彩绝伦的比赛。

杨凯杰(晋江安海西安小学)

我是足球爱好者,在学校也有练习踢足球。通过这次活动,我学习到了很多,也给自己定下了要多锻炼身体、力量、技术等目标,争取在比赛中展现更好的自己。

黄奕融(晋江市第六实验小学)

在赛后采访中,我明白了我们要像石榴籽一样团结一致,要有永不放弃的拼搏,这样才能争取胜利。最后即使输了比赛也没关系,因为只要团结拼搏,无论输赢,我们一定会变得更加强大。

罗梓翔(晋江安海养正中心小学) 指导老师 刘泽宇

“泉州队加油!”“泉州队必胜!”9月16日晚,位于晋江内坑的泉州职业技术大学体育场人潮涌动,加油呼喊声不绝于耳。原来,2023中超冠总决赛正在这里进行。在美好的周末,我们小记者到场观赛,与晋江球迷一起为主队泉州青工队加油,感受足球带来的快意与激情。

随着裁判的哨声响起,比赛正式开始,由泉州青工队主场对阵长春申华队。球员们在场上你追我赶、互不相让,展现了高超的足球技巧。观众席上,小记者一边认真观看比赛,一边感受球迷们欢呼雀跃的氛围。这时,晋江安海养正中心小学的小记者周瑾萱主动加入球迷助威团,与他们一起呐喊。她说:“球迷们太热情了,我跟着他们呼喊了一会儿,感觉嗓子都快干了。”

比赛中,晋江内坑东峰小学小记者林文辉紧紧盯着场上的局势,时不时地站起身呼喊,脸上的表情随着比赛的进展而不断变化,全身心地融入比赛中。他说:“第一次来专业的场地看专业的运动员驰骋赛场,坐在观众席上,我的心随着球员一起‘上场’。”

别看小记者们加油这么卖力,大家可都没忘了正事,那就是采访。比赛一结束,小记者们就将泉州青工队的队员们团团围住,拿起自己的采访本,开始了提问。面对小记者的采访,泉州青工队队员李昕泽和赵弘旭热情回答,并寄语小记者要努力学习,多参加体育锻炼,勇于面对生活中遇到的困难。



## 安海中心小学小记者探寻文字的奥秘

本报小记者 许凯威 苏益晟 蔡思睿 吴俞憬

新闻是怎么发布的?一份报纸是怎么编辑的?记者们都是怎样工作的?……带着疑问,9月13日上午,晋江市安海中心小学24名六年级小记者,在老师的带领下走进晋江报业大厦,体验小主播的快乐,探寻文字的奥秘。

一走进晋江报业大厦,小记者不禁放慢脚步,好奇地四处观望。在工作人员的带领下,小记者首先来到晋江经济报全媒体演播室,了解新闻“策、采、编、发”的全过程。当知道可以尝试当小主播,播报自己学校的新闻时,小记者们纷纷举手报名,迫不及待想体验新闻录制。

随后,小记者有序地排列好队伍轮流尝试,每个人仪态端正,大方地对镜头进行新闻播报。六年3班小记者许洛宁说,这个体验环节让她印象深刻,“首次尝试,我既紧张又激动。但是,我勇敢地迈出了第一步——站在镜头前。”

第二站,小记者来到晋江经济报印刷博物馆,了解印刷术的发展史和报纸的制作流程,还体验了神奇的活字印刷。大家纷纷感慨:普普通通的一期报纸,竟有这么多道工序,要对每篇文章逐字逐句反复校对,经过大家的齐心协力,最后才能印刷出版,实在不容易呀!

通过此次参观,小记者们近距离认识报纸、了解报社,感受活字印刷的神奇,体会到一张报纸的背后凝聚了一群人的努力,表示希望自己今后成为一名出色的记者。

### 小记者感言

通过活动,我明白了手中的报纸是一份呕心沥血的创作,是记者编辑们的辛勤劳动成果。我们应该热爱报纸,认真读报纸,珍惜记者编辑们的劳动成果。黄永灿(六年1班)

通过活动,我深刻感受到中华文化

浓厚的底蕴及古人的智慧,也使我从中认识到自己应该好好学习,长大后为祖国的大业贡献力量。肖宸泽(六年2班)

体验活字印刷时,我试了几次才印刷成功。有些事情看着很简单,其实一点都不简单,凡事都要自己去动手体验。洪奕(六年3班)

我与同伴互相配合,成功做出一幅满意的作品,心里十分有成就感。值得一提的是,我还作为学校的小记者代表,面对镜头讲述了自己的活动感受,心里既兴奋又开心。郑奕晴(六年4班)

我印象最深的是活字印刷体验,这个过程十分有趣,也让我学到了很多知识。陈钰钰(六年5班)

在这次活动中,我体验了主编、编辑等工作,探寻新闻背后的故事,真是收获满满。李珺钰(六年7班)

指导老师 刘泽宇 许振邦 蔡娜娜

## 推广普通话 小记者在行动

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林碧娥 曾巧娟 蔡碧辉 杨玉祥)今年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周,本届推普周活动主题为“推广普通话 奋进新征程”。近日,晋江各小学陆续开展了一系列推普宣传活动,本报小记者积极参与,在学习和生活中积极使用普通话,成为推广普通话的小小宣传员。

近日,晋江市第二实验小学举行第26届全国推普周主题活动。活动中,晋江二小学子集体朗诵诗歌《中国话》、《中国字,中国人》大合唱、古诗吟唱等,一个个精彩节目将活动的气氛推向了高潮,现场掌声阵阵。当天,活动现场还开展了推普游戏互动,学生在体验互动中领略到了语言的魅力,纷纷表示要学好普通话,共同传承中华文化。作为国家级语言文字规范化示范学校,晋江二小历来重视推广普通话,通过开展国旗下讲话、主题班会、诵读比赛、汉字听写大赛等比赛活动,提高广大师生规范使用国家通用语言文字的意识和水平,传承和弘扬中华优秀传统文化。

在晋江内坑柑市中心小学校园里,教学楼、楼道、教室等地随处可见推广普通话相关宣传标语、作品展示等,充满浓浓的普通话推广宣传氛围。学校还围绕“推广普通话,奋进新征程”主题开展系列活动。系列活动中,小记者积极参与“啄木鸟”纠正错别字活动,他们走向学校周边的大街小巷,学校附近的超市、饭店,像啄木鸟一样细致地寻找错别字的“虫子”。通过亲身实践,小记者感受到了推广普通话的重要性。

在晋江内坑东峰小学,学校不仅利用校园广播、公众号推广等方式扩大推普宣传,还在各班开展以“说普通话,写规范字”为主题的班会,向学生介绍推广普通话和使用规范字的意义,引导学生积极参与推普周各项校园活动。活动中,小记者主动参与,用普通话展开亲子阅读,并创作出了推普小报、书法作品等,在实践中与中感受中华优秀传统文化的魅力,自觉做“推普”的宣传者。

近日,晋江安海西边举行了第26届“推广普通话,奋进新征程”推普周启动仪式。启动仪式上,学生以“推广普通话,传承中华文化”为主题进行了国旗下的演讲,号召大家携起手来,共同推广普通话,化身推普使者。学校还利用广播播放经典美文,组织开展主题班会、识字小报、推普展板、手抄报及书法评比等活动,培养小记者“说好普通话,写好规范字”的用语学习习惯。

近日,晋江灵源华林小学开展了“小手拉大手,我教家长说普通话”活动。孩子们纷纷化身小老师,教给家长易错词语的正确读音。学生教得很认真,家长们也学得认真仔细。不仅如此,同学们还积极向家长宣传推普知识,教家长用普通话说好一句话,督促家长在日常生活中坚持使用普通话,逐步形成良好的语言环境。

### 小记者感言

通过这次活动,我认识到了推广普通话的重要性。今后,我将从自身做起,从日常做起,认真讲好普通话。

王学钊(晋江内坑柑市中心小学)

普通话是人与人交流的桥梁,是雄鹰飞上蓝天的翅膀,是让小树苗茁壮成长的阳光,让我们从平常做起,学好、说好普通话。

林东晟(晋江内坑柑市中心小学)

通过这次学习,我认识到了学习和推广普通话的重要性和必要性!在生活中,我要和我的同学、家人说好普通话,推广普通话。

林志雄(晋江内坑东峰小学)

说好普通话,写好规范字,这是我平时需要坚持努力的一件事。让我们从小事做起,从自己做起,努力学习和推广普通话。

林文辉(晋江内坑东峰小学)

## 安海中心小学鼓号队 欢送新兵入伍

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 黄清媛)近日,晋江市安海中心小学鼓号队参加安海镇欢送新兵入伍活动,为即将踏上军旅征程的新战士送行。

当天,安海镇锣鼓喧天,新兵欢送仪式拉开序幕。只见安海中心小学鼓号队的小队员们排着整齐的队伍,踏着稳健的步伐,奏响整齐划一的鼓乐,表达了他们对新兵最热烈的祝贺和最崇高的敬意。

活动隆重热烈,新兵保家卫国的崇高志向感染着小小少先队员。安小鼓号队员纷纷表示要更努力学习,不负时代、不负韶华,将来为家乡争光,为祖国奉献。

## 晋江五小学子亮相 民族团结进步宣传月活动



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 戴晖)近日,“福籽同心爱中华”泉州市第16个民族团结进步宣传月主题活动在晋江市传统街区举行,晋江市第五实验小学鼓号队和高跷表演队亮相。

当天,“民族团结进步一条街”沉浸式体验活动现场人潮涌动,晋江五小“墨韵童心版画工作坊”展出的版画和学校高跷表演队的表演,吸引了不少群众驻足观看。只见晋江五小学子们身着民族服装,一边向来宾介绍象征着民族团结一家亲的主题版画,一边进行小高跷表演,现场氛围热烈。

## 内坑中心小学小记者 学习网络安全知识

本报小记者 许毓桐 张婧瑜 曾子琳 张子玉 李雅琳 李昕钰

“这些新型的网络诈骗方式太可怕了!通过学习,我的心中建立起了一道防火墙。”15日下午,在晋江内坑中心小学,小记者曾子琳听完老师的讲解后,立刻将心得体会写在了本子上。

9月11日至9月17日是2023年国家网络安全宣传周,为加强网络安全教育宣传,营造安全、健康、文明、和谐的网络氛围,由晋江团市委主办的“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题宣传活动走进内坑中心小学。全校80多名小记者参与活动,学习网络安全知识。

活动中,内坑镇派出所宣传员庄婧微围绕网络安全、网络诈骗、网络文明礼仪、网络相关法律法规等开展学习教育,内坑镇综治中心、内坑镇司法所宣传员王海东通过动画短片、案例、问答的形式向小记者讲解网络安全相关知识,引导小记者知法、懂法、守法、用法,学会运用法律武器保护自己的合法权益。

不仅如此,在内坑镇未成年人保护站工作人员的指引下,小记者们还进行了网络安全互动游戏,并结合主题进行了环保袋的创作,将网络安全知识融入绘画之中。晋江市内坑中心小学校长尤建生表示,此次活动让学生充分认识了网络中的各种安全隐患,切实提高青少年的网络安全意识和鉴别能力。

### 小记者感言

听着宣讲员的讲解,我意识到网络



安全不仅关乎国家的安全和稳定,也涉及每个人的利益和隐私。演讲过后,我们在环保袋上画下了今天自己的感悟与收获。曾子龙(六年3班)

通过老师的讲解,我更了解网络安全的重要性。在最有趣的环保袋文化创作活动中,我将网络安全知识融入绘画之中,在空白的环保袋上绘出心中的网络文明。愿网络安全之花在校园开放,人人都是参与者、保护人。曾梓晴(六年1班)

听着宣讲员讲的一个个网络诈骗的案例,我对网络安全有了深刻的认识,心中也不自觉地建起了一道防火墙,时时刻

刻警示我那是骗子的招数。张颖琦(六年1班)

我最期待的,就是环保袋文化创作环节。在彩绘过程中,网络安全已经铭记在我心中,伴随我健康成长。曾梓晴(六年1班)

听着宣讲员讲的一个个网络诈骗案例,我感受到了网络诈骗的可怕,可能自己一不小心就会上了骗子的当。所以,我们要更加重视网络安全,提高自身的警惕性。李昕钰(六年3班)

指导老师 刘泽宇 黄小冰 苏玉红



### 小记者感言

看着自己动手做的纸杯蛋糕,品尝着自己的劳动果实,我们的脸上都洋溢着喜悦与满足。这次实践活动,让我们既锻炼了动手能力,还品尝了美味甜点,别有一番滋味。我喜欢这样的活动! 吴墨琪(五年1班)

这是我首次手工烘焙,心情跌宕起伏,过程也是一波三折。从刚开始的期待,到制作时的兴奋,过程中失误的失落,对自己作品的灰心;再到重整旗鼓唤起信心,最后品尝自己的美味蛋糕。我懂得了只要用心学,再难再烦琐的事都能克服。 许煌远(五年2班)

这次活动,既让我获得了知识和制作蛋糕的技巧,又锻炼了我们的动手能力。学习和做蛋糕一样,要多看、多想、多练,才能学得更好。 张美希(五年3班)

在活动中,我们学习做蛋糕的步骤,从搅拌蛋黄到打发蛋清,从混合蛋液到倒入纸杯,从送进烤箱到香味四溢,看着蛋液慢慢膨胀、最终成为蓬松的杯子蛋糕,我体会到了做蛋糕的乐趣。 吴仪涵(五年4班)

迈进活动场地的那一刻,我心中无比激动,期待制作出美味的蛋糕。经过一番努力,我品尝到自己亲手制作的蛋糕,心里美滋滋的,也明白了什么叫“看花容易,画花难”。无论做什么,都必须认真脚踏实地,踏踏实实去做。 黄弘铭(五年5班)

指导老师 刘泽宇 指导老师 林金莲